

Reúnense ministros de OPEP a puerta cerrada

Doha, Qatar, diciembre 15. (UPI). (Por Barry James). Los ministros de Energía de los países miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), profundamente divididos sobre si aumentar el precio del crudo o congelarlo durante seis meses, se reunieron hoy a puertas cerradas a dirimir la disyuntiva protegidos por todo el ejército de Qatar.

Los ministros petroleros sesionaron en el Gulf Hotel para lo cual ocuparon un lujoso salón, pero escaso de ventilación y protegido sólo como una fortaleza. El tema de la agenda es fijar el precio del petróleo para el con-

sumo mundial y las posiciones varían desde la propuesta de Arabia Saudita, que es partidaria de una congelación de precios para los próximos seis meses, hasta Irak, que demanda un 25 por ciento de aumento.

Opinión de expertos

Los expertos creen que finalmente se decidirá subir el precio en un 10 por ciento, lo que significará un desembolso anual de 12.000 millones de dólares más para los países consumidores.

Qatar ordenó a su ejército entero de 3.500
— Pasa a la página 19 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REYES VOTAN. Madrid, diciembre 15. (AP). El rey Juan Carlos de España emite su voto en el referéndum nacional en El Pardo, una villa cerca del Palacio Real, en las afueras de Madrid. La reina Sofía aguarda su turno.

A tribunal de Caracas partes de avión cubano caído al mar

Caracas, diciembre 15. (UPI). La policía puso hoy a disposición de un tribunal partes del avión cubano que cayó al Mar Caribe el seis de octubre con 73 ocupantes, todos los cuales murieron, mientras continúa paralizado el proceso judicial a los cuatro acusados por el sabotaje que habría causado el accidente. Algunos de los restos, que probaban que la nave de la compañía cubana de aviación cayó al mar por efecto del estallido de un artefacto explosivo, fueron enviados a la policía venezolana por las autoridades cubanas.

Peritaje cubano
Asimismo, fueron entregados al tribunal cerca de cinco folios con el peritaje de la policía cubana respecto al hallazgo y las huellas encontradas en los restos del avión.

Cuando estó, volvió al primer pla-

no de la noticia el caso del sabotaje al avión cubano, que se atribuye a los fotógrafos venezolanos Hernán Ricardo Losano y Freddy Lugo y como coautores al médico pediatra y dirigente anticastista cubano Orlando Bosch Avila y el ex jefe policial venezolano Luis Posada Carriles, de origen cubano.

Proceso paralizado
El proceso se encuentra para-

EE. UU. propone comprar 500 millones petróleo en 6 años

Washington, diciembre 15. (UPI). (Por Edward K. Delong). Para hacer frente a un nuevo embargo petrolero, Estados Unidos propuso comprar 500 millones de barriles de crudo extranjero en los próximos seis años a un costo de 8.000 millones de dólares para enterrarlos en minas de sal subterráneas cerca del Golfo de México y otros lugares del país. El anuncio fue hecho por el director de la Administración Federal de Energía (FEA), Frank Zarb, quien incluyó a Venezuela y posiblemente México, entre los países de los que Estados Unidos piensa adquirir — a través de negociaciones de gobierno a gobierno —, parte de ese crudo de reserva.

Zarb explicó que el plan de almacenamiento de petróleo crudo, una vez cumplido su objetivo de 500 millones de barriles en 1982, aumentaría sustancialmente la capacidad de Estados Unidos de convertirse, para 1985, en país más o menos inmune a futuros

— Pasa a la página 29 —

Reabren puerto de Beirut, uno de los más activos de Levante

Beirut, diciembre 15. (UPI). (Por David D. Pearce). El puerto de Beirut, en otros tiempos uno de los más activos del Levante, fue reabierto oficialmente hoy, pero no arribó barco alguno a sus muelles, que debieron ser cerrados durante la cruenta guerra civil que azotó al país. La antigua zona franca de Beirut, donde miles de toneladas pasaban en tránsito sin pagar derechos de aduana, permanecerá cerrada.

Los barcos que se esperaban hoy, que iban a ser los primeros en entrar a puerto desde que éste fue cerrado en febrero. El Caliope, de la Cruz Roja, y el carguero libanés Abdel Basset, no llegaron.

El Caliope, que trata 350 toneladas de alimentos y frazadas fue demorado en Atenas y no vendrá hasta dentro de una semana", informó un dirigente de la Cruz Roja en Beirut.

No se sabe la razón de la demo-

ra del barco libanés.

Maniobra embarcación

El capitán Zacharia, del remolcador "Emir Fuad", hábilmente maniobró su embarcación alrededor de la bahía, cuyo tránsito está interrumpido en varios lugares por los cascos escorados de tres barcos de carga, reposando grotescamente en sus quillas, y de los que sólo se ve las cubiertas su-

— Pasa a la página 61 —

Matan en Salisbury a anciano ministro metodista y esposa

Salisbury, Dic. 15 (UPI). El comando militar informó hoy que un anciano ministro metodista unido y su esposa fueron muertos al

— Pasa a la página 60 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VIUDA DE FRANCO. Madrid, Dic. 15 (AP). Doña Carmen Polo, viuda del generalísimo Francisco Franco, emite su voto en el referéndum nacional español sobre reformas políticas, en El Pardo, en las afueras de Madrid.

Nutrida votación ayer en referéndum español

Madrid, diciembre 15. (UPI). (Por Arthur Herman). Por primera vez en 40 años, los españoles acudieron hoy a las urnas a pronunciarse en un referéndum nacional sobre el programa de reformas del gobierno que estipula la adopción de una democracia de tipo europeo-occidental. Según fuentes oficiales, los electores acudieron en gran cantidad a las urnas en todo el país, en una votación ordenada y tranquila, cuyos resultados finales sólo se conocerán mañana.

Es la primera vez en cuatro décadas que a los españoles se les da la oportunidad de elegir su propio sistema político en lugar de que éste les sea impuesto por un

golpe militar o una guerra civil. Los cerca de 23 millones de personas inscritas en los registros electorales, hombres y mujeres mayores de 20 años, deben decidir sobre una enmienda constitucional que establecerá un sistema

— Pasa a la página 61 —

Helmut Schmidt reelecto por un voto canciller de Alemania

Bonn, diciembre 15. (UPI). (Por Wellington Long). Helmut Schmidt fue reelegido canciller de la República Federal de Alemania por el estrecho margen de un solo voto, derrotando una incipiente sublevación dentro de su partido social democrático. El Bundestag, o Cámara Baja del Parlamento, elegido el 3 de octubre, votó en secreto y sin debate sobre la proposición del presidente Walter Scheel para que se volviera a designar canciller a Schmidt.

Schmidt recibió 250 votos en el primer escrutinio, uno más de los necesarios, con 243 en contra, una abstención y un voto anulado.

El pequeño margen de victoria de Schmidt se debió a una revuelta entre los miembros de su partido por la cuestión de las pensiones a los retirados. Pero a pesar del descontento, sólo dos dejaron de votar por Schmidt.

— Pasa a la página 60 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

NUTRIDA VOTACION. Madrid, diciembre 15. (AP) Los españoles dan su voto en Madrid para decidir si su gobierno debe llevar a cabo 3 elecciones para el nuevo Parlamento el año entrante. El referéndum

es un elemento clave en los planes del rey Juan Carlos para poner fin a más de 40 años de dictadura en España.